Formules mathématiques


L’émission unitaire de ce qui est vendu
, l’émission unitaire d’une vente, est la somme des intrants nécessaires divisée par le nombre d’unités vendues. Si  and  sont les quantités et émissions unitaires des intrants i nécessaires pour produire une unité vendue l’année 1,     
La variation d’émissions
Si Q1 et Q2 sont les quantités vendues les années 1 et 2, la variation peut être présentée comme la somme d’un effet « variation de la quantité vendue » et un effet « variation de l’émission unitaire » :  
La décarbonation due à la variation de l’émission unitaire[footnoteRef:1] Q1(p1-p2) [1:  La nomenclature de ce qui est acheté et vendu est celle en vigueur dans l’entreprise.] 

Si  et  sont les quantités et émissions unitaires de l’intrant i nécessaire pour produire une unité l’année 2, on a :

La contribution des chaines de fournisseurs en amont est neutralisée, soit le terme :  . On obtient la décarbonation de l’entreprise (paragraphe 3) :
[bookmark: _Hlk148985692]   

La décarbonation liée à la variation des quantités vendue p2(Q1-Q2)
Elle est attribuée aux clients, sauf pour certains marchés sensibles où les pouvoirs publics définissent une quote-part aj de l’effet pour l’attribuer à l’entreprise active sur ce marché[footnoteRef:2]. [2:  L’entreprise adapte la nomenclature de ses ventes en conséquence.] 

Si  est l’émission unitaire moyenne du marché l’année 2, le correctif de décarbonation est : aj
[bookmark: _Hlk180667105]aj peut prendre 4 valeurs différentes pour 4 cas de figure, selon que l’entreprise présente sur ce marché a une émission unitaire inférieure ou supérieure à la moyenne, et qu’elle augmente ou diminue ses ventes.  Les pouvoirs publics peuvent vouloir intéresser le producteur plus ou moins fortement, à la hausse ou à la baisse : selon par exemple que les investissements ou désinvestissements sont lourds pour le marché concerné, et l'effet rebond faible ou fort.


